

舟曲殇 突发特大泥石流

●要闻

昨举国哀悼舟曲遇难同胞



8月15日上午,中共中央政治局常务委员会会议在中南海举行。会议开始时,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、周永康等全体起立,向在甘肃舟曲特大山洪泥石流中遇难的同胞默哀。
新华社/发

庄严的国旗为生命的尊严缓缓而降。昨天,从庄严神圣的天安门广场到举世瞩目的上海世博会园区,国旗半降、万众肃立,以最庄严肃穆的形式向舟曲特大泥石流遇难同胞致哀。在舟曲县城泥石流的废墟上,约5000名志愿者、救援人员以及普通民众举行仪式哀悼逝者。

8月15日清晨5时28分,天安门广场下半旗,对甘肃舟曲特大山洪泥石流遇难同胞表示深切哀悼。一万多名群众自发来到天安门广场,为遇难同胞哀悼。有人高举着“风雨同舟”、“威武不屈”的标语,人群中持续响起“中国加油!舟曲加油!”的口号。

15日,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周

永康上午在北京等地同全国各族人民一起深切哀悼舟曲特大山洪泥石流遇难同胞。

15日上午10时,在舟曲哀悼仪式的现场,升旗仪式后,五星红旗缓缓降下一半,数千名胸带白花的救援官兵和各界群众为遇难同胞默哀三分钟。现场响起鸣笛声,清理施工停止。在会场两旁的废墟上,摆满了各界人士敬献的花圈,挂着黑底白字的条幅“沉痛哀悼舟曲特大山洪泥石流遇难同胞”。15日,甘肃举行全省哀悼活动,所有公共场所下半旗志哀,停止一切公共娱乐活动,在甘肃省会兰州也举行了哀悼仪式。

15日,中国各地的各影剧院、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所、棋牌室等场所以及文化馆(宫、站)、社区文化活动中心停止一切

演出、娱乐、放映、棋牌等相关活动;各互联网上网服务营业场所停止一切游戏、音乐、影视等相关娱乐活动;各互联网文化经营单位停止一切网络音乐、网络游戏、网络动漫、网络影视等娱乐活动。

15日,中国出版的报纸头版以及各网站首页均去彩使用黑白报头及版面,并以哀悼逝者、祈福生者为主题:“深切哀悼甘肃舟曲特大泥石流灾害遇难者”、“三江呜咽奈何舟 七弦清冷安魂曲”、“不舍舟曲”、“为舟曲祈福”、“同舟共举 举国哀悼”、“同胞 同悲 同在”……

往日欢乐的世博园昨日也一片肃穆,组织方关闭了园区所有背景音乐和娱乐活动,在世博园外的“旗林”,中国国旗降下半

旗,表达对甘肃舟曲特大山洪泥石流遇难同胞的深切哀悼。世博会甘肃馆在入口处挂着黑底白字的条幅“向舟曲特大山洪泥石流遇难同胞致哀”。15日上午10点,该馆举办了短暂而庄严的哀悼仪式,为遇难同胞默默哀悼三分钟。甘肃馆旁的小舞台背景上用LED屏打着“向舟曲特大山洪泥石流遇难同胞致哀”的黑底白字。据悉,这个小舞台自舟曲发生泥石流灾害后,8月9日就停止了表演。

2010年8月7日夜至8日凌晨,甘肃甘南藏族自治州舟曲县突发特大山洪泥石流灾害,造成重大人员伤亡。截至15日16时,泥石流致使1248人遇难,496人失踪,住院66人。
综合新华社电

山河同泪寄哀思

15日的舟曲,白龙江呜咽,翠峰山含悲。

位于甘南藏族自治州舟曲县城关镇东街村原址的哀悼仪式现场,空气中弥漫着凝重与伤感。悼念特大山洪泥石流灾害遇难者黑底白字的横幅、一朵朵小白花和一个个花圈,寄托人们的哀思。

7天前,特大山洪泥石流灾害将东街村夷为平地,数百人伤亡。

赵兴全的家位于悼念现场附近。泥石流袭来,他的父母、哥哥等一家5口全部被掩埋。和遇难亲属再见一面的想法,促使这个汉子连续2天在废墟上挖掘,不眠不休。

如今,面对悼念现场的花圈、小白花,多日来深深埋在心底的悲痛彻底释放出来,赵兴全哽咽失声。

东街村的20名遇难者家属代表来到哀悼活动现场。在此次特大山洪泥石流灾害中,他们中有的失去了至亲、朋友,昔日温暖的家变成一片瓦砾,此时此刻,他们再也压抑不住内心的悲伤。据舟曲抢险救灾指挥部通报,截至8月15日16时,舟曲特大山洪泥石流灾害死亡人数增加为1248人,失踪人数为496人。

舟曲之殇,令人心碎。

悼念活动当天,甘肃各地降下半旗,停止公共娱乐活动,对舟曲特大山洪泥石

流灾害中遇难的同胞表示深切哀悼。

和赵兴全一样,许多聚集前来的百姓戴着小白花,低头、肃立,在这个悲伤的时刻,思念泥石流中遇难的亲友。

东街村韩如东在哀乐响起后泪水盈满双眼:“我的妻子、一对儿女都在泥石流下面。当时我就在离家不到300米远的工地上。等我返回时,已经什么都没有了。”

悼念活动结束后,在各个救援工作现场,所有的清淤人员、医疗点等没有紧急任务的救援人员都停下手中的工作,为泥石流中的遇难者默哀。

大地同悲,山河呜咽。

在甘肃省会兰州东方红广场,15日

10时,上万名干部群众齐聚,同步举行哀悼活动。往日熙熙攘攘的兰州东方红广场一片沉静,人们整齐地排成了方队,低头默哀。在兰州城区的街道上,很多行人停下了脚步,行驶的车辆放慢了速度,警报声、汽车鸣笛声在空中回响,向灾区遇难同胞表示哀悼。

党政干部、解放军和武警官兵、中小學生以及各个行业代表,排着长队,饱含着深情,将一束束带着露珠的菊花,献给东方红广场主席台前。

一群群白鸽从广场上空飞过,为灾区加油,重振新生活的希望。

给逝者以安慰,给生者以力量。

哀悼日为何选在昨天

哀悼日之所以定在昨日是因为这是舟曲洪水泥石流死难者的“头七”之日。在这天哀悼逝去之人,符合中国民俗传统。民俗专家王作楫介绍,中国的丧葬礼仪文化源远流长,古代五礼中的“凶礼”规定,一旦国家发生重大的灾难,要进行全国性的哀悼。而这种哀悼活动一般选择在灾难发生后的第七天。

哀悼日 45万网民向遇难同胞献花

星报综合消息 昨日,新浪、搜狐、网易、腾讯等门户网站首页和新闻页面文字及照片均变成了黑色,国内各大网络游戏公司暂停旗下所有游戏的运营。截至15日上午10时30分,共有45万多位网民在新浪和搜狐网站上为舟曲遇难同胞献花。

新浪网新闻频道左上角的大照片与舟曲有关:士兵在舟曲堰塞湖进行爆破。截

至15日上午10时30分,将近14万位网民为舟曲遇难同胞在网上献花致敬。搜狐网站新闻频道最上面是一行大标题:哀悼:三江呜咽奈何舟,七弦清冷安魂曲。截至15日上午10时30分,该网站上已经有31.2万人献花表示对于舟曲遇难同胞的哀悼。腾讯网站新闻频道最上面的是一张压题照片:风雨同舟,心脉相连。图片内容是一位

医护人员正在安慰一位老大娘。另外,百度搜索引擎的首页也是黑白色。

国内网络游戏公司也加入了哀悼的行列。从昨天零时起至晚上24时,网易旗下所有游戏中止运营。另外,暂停游戏运营的还包括盛大网络和蓝港在线公司,51wan网页游戏平台。另外,优酷、酷6等国内视频网站的首页均变成了黑色。